

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

El Generalísimo hace su entrada triunfal en Barcelona

Ante Su Excelencia el Jefe del Estado desfilaron más de 100.000 hombres y CENTENARES DE AVIONES

El pueblo aclamó delirantemente al Caudillo y al victorioso Ejército español

Barcelona. — Barcelona ha presenciado hoy una magnífica parada militar, en la que han tomado parte las fuerzas que conquistaron Cataluña. El pueblo en masa se sumó a la magnificencia de este desfile que ha constituido un exponente insuperable de la alta categoría y eficiencia magnífica del Ejército de España, que ha sabido crear el Generalísimo a través de esta Cruzada que los españoles llevan a cabo contra el comunismo en defensa de la Religión y de la Civilización.

El Cielo, en un azul mediterráneo, ha sido marco del mayor realce del grandioso desfile que ha tenido por escenario la ciudad de Barcelona. El ambiente era realmente conmovedor. Los colores rojo y guila de las Bandas Colores en los edificios, los balcones y en los gallardetes de los tranvías. Junto a esos colores, los variados uniformes e impedimentos de las fuerzas estacionadas en las amplias Avenidas, daban al conjunto una nota espléndida de colorido y vitalidad.

Poco antes de las ocho de la mañana comenzó a estacionarse en las largas Avenidas un público numerosísimo. La multitud, cuyo número no es posible calcular, se apiñó en la Gran Vía Diagonal, llamada ya del Caudillo, y en la de Mola, antes Paseo de Gracia, y otras vías de comunicación, esperando el paso de los soldados, que no hace más que un mes liberaron a la ciudad del terror marxista para expresar a estos bravos soldados de Franco el agradecimiento y el afecto de todo el pueblo catalán.

A las nueve y treinta y dos minutos, los cañones de Montjuich, con sus salvas, anunciaron que el Generalísimo entraba en la ciudad. Iba el Caudillo en automóvil descubierta, acompañado del general don Fidel Dávila, ministro de Defensa Nacional y jefe del Ejército del Norte. El Generalísimo empezó a revisar las fuerzas que se hallaban formadas a lo largo de la Avenida.

A las 9,50 se dio un toque de atención, a la llegada del Caudillo al lugar en que termina la amplia Avenida. Todas las fuerzas allí formadas, obediendo los toques de corneta, presentaron armas, mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional. Segundos después, por la calzada central de la gran Avenida y entre los aplausos y aclamaciones de miradas del pueblo, avanzó el coche en el que iba el Generalísimo, precedido y seguido de su escolta militar. Sin cesar un momento los vítores y aclamaciones, descendió del automóvil el Jefe del Estado y entró en la casa número 520, situada entre las calles de Balmes y Tusset, ante cuyo piso principal, se levantó una tribuna con un dosel de terciopelo rojo. Los balcones de la casa ostentaban también reposteros y colgaduras de gran valor artístico.

Al aparecer el Generalísimo en la tribuna, las demostraciones de afecto y entusiasmo adquirieron caracteres inenarrables. El público de la calle y el que se apiñaba en los balcones, vitó al Caudillo, para terminar con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que ruidosamente daba la multitud allí congregada y a los que contestaba el Caudillo con el brazo en alto. Fué un momento de intensa emoción, en el que los barceloneses pudieron expresar al Generalísimo su adhesión y gratitud por la liberación de la ciudad.

Los jinetes de la escolta marroquí, que habían realizado las evoluciones con gran precisión, se separaron del edificio desde el que el Caudillo se disponía a presenciar el desfile, situándose en la calle de Balmes. Junto al Generalísimo se hallaba el general Dávila. En el balcón de la derecha de la tribuna, ocupada por el Caudillo, se encontraban el vicepresidente del Gobierno, general Jordana, con sus ayudantes, los generales Cuervo de Llano, Salguet, Orgaz, Alvarez Arenas, Martín Moreno, y los almirantes Cervara y Moreno. En el de la izquierda, los ministros de la Gobernación, señor Ferrero Suñer, el de Agricultura, señor Fernández Cuesta, y el de Industria y Comercio, señor Suances. Se hallaba también en este balcón todo el Cuerpo diplomático acreditado cerca de S. E. el Generalísimo, destacándose la presencia de los Embajadores de Portugal, Italia y Alemania, que fueron recibidos con los honores correspondientes y a los que se les dio los himnos de sus respectivos países.

Presenció también el desfile en lugar destacado el presidente de la Diputación, señor Millá y Camps, y el alcalde, señor Mateu.

Inició el desfile la División Litografía, y a su frente el general Gambara. Estas fuerzas desfilaron en columna de honor, y con la infantería de esta División, pasaron también los grupos de zapadores, sección de Telecomunicación y selectores, artillería y carros antiáereos.

Seguía después el Cuerpo de Ejército de Aragón, a cuyo frente iba el glorioso general Moscardó, acompañado de su Estado Mayor. La ovación que el pueblo barcelonés tributó al héroe del Alcázar y a sus soldados fué verdaderamente apoteósica.

Apareció después la Banda de la Legión, que desfiló tocando la Marcha de los Voluntarios, y el general Yagüe, jefe del Cuerpo de Ejército Marroquí, fué ovacionadísimo, así como su Estado Mayor.

A continuación desfiló el general Solchaga, acompañado por los generales Camilo Alonso y Juan Bautista Sánchez, al frente de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra, que fueron, como las anteriores, calurosamente aplaudidas.

Seguían después las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Urgel, que manda el general Muñoz Grande, y seguidamente las fuerzas del general García Valiño, a quien acompañaban el general Asensio y el coronel Mirán, con su Estado Mayor, al frente del Cuerpo de Ejército del Maestro.

Desfiló, por último, la División de Caballería del general Monasterio y

las fuerzas de artillería del Cuerpo de Ejército Marroquí, Sanidad Militar, tanques y fuerzas de tierra del arma aérea, con numerosísimo material, tanto aéreo como proyectores.

Durante el desfile evolucionaron varios centenares de aviones en vuelo bajo, realizando atrevidísimas acrobacias. En una de ellas formaron las tres letras de F. E. T.

Al llegar las fuerzas al paseo de Gracia se separaron las unas de las otras, continuando por varias calles, con lo que todo el pueblo de Barcelona pudo expresar su entusiasmo al paso de nuestros invictos soldados,

aclamándoles, así como el Generalísimo, que los ha llevado en todo momento a la victoria.

A las 1,45 de la tarde terminó el desfile, interpretando la Banda de música los himnos de Alemania, Italia y Portugal y los cantos e himnos nacionales nuestros, que fueron escuchados con el brazo en alto por la multitud.

El Caudillo abandonó el balcón desde el cual presenció el desfile, trasladándose a su residencia, acompañado de la Guardia Jalfiana y de los vítores y aclamaciones del pueblo catalán.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Anoche, a las diez y cuarto, desde el micrófono de Radio Nacional en Barcelona, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció la siguiente alocución:

«Españoles de Cataluña: El grandioso desfile de nuestro invicto Ejército por la capital de Barcelona, después de liberar hasta el último rincón de las tierras catalanas, es el acontecimiento más grandioso de nuestro renacer. Son los soldados de España, que, cortidos por dos años y medio de duro pelear, sorprenden de nuevo al mundo con su pujanza, demostrándole que la España Imperial que un día le imprimió su fe y su carácter, está viva en esta juventud gloriosa que supera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria.

Cuarenta y cuatro días de ofensiva, sin un descanso en la batalla, bastaron para derrotar al enemigo y llevar nuestra Bandera hasta el último pico de los baluartes pirenaicos.

Catalanes: No olvidéis nunca que por la redención de esta querida tierra, entregó España su mejor tesoro: La sangre generosa de su juventud, sublime ofrenda a la unidad de la Patria. Honrad y glorificad siempre a los Caídos heroicamente por tan alta empresa, a nuestros mejores soldados, a los que forman ya en la guardia eterna, a los que en los campos de batalla, en el aire y en el mar, entregaron sus vidas alegres por España.

Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamabais: las filas apretadas y la mirada lejana, ante nada se detiene y por nada se arredra. Es la juventud en pie y organizada, que no llora ante las ruinas de la riqueza perdida, porque se siente con fuerzas para crearlas, que desprecia los bienes materiales, porque lleva en su corazón tesoros de espiritualidad



de grandeza y que consagra su vida a servir el destino de España.

Ejércitos de Tierra, Mar y Aire: España siente el orgullo de vuestra gloria y yo el de mandaros.

¡Españoles! Desde esta tierra de la gran Cataluña liberada, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Tales han sido las palabras del Generalísimo en el apoteósico día de ayer. Nadie mejor que él, forjador de la España que renace, podía haber sintetizado la emoción suprema del triunfo españolista en la tierra redimida de Cataluña.

Estos hombres que avanzan «las filas apretadas y la mirada lejana», esta «juventud en pie y organizada que no llora ante las ruinas de la riqueza perdida, porque se siente con fuerzas para crearlas», esta nueva generación que «desprecia los bienes materiales porque lleva en su corazón tesoros de espiritualidad y de grandeza», ha encontrado en el Generalísimo Franco el más alto y elocuente panegirista.

Franco ha hecho el panegirio del Ejército victorioso, primero con su propio ejemplo, después con sus palabras.

Cataluña lo ha sentido así y ha aplaudido con entusiasmo delirante a nuestro Caudillo.

Y en la persona del Caudillo Cataluña ha aplaudido y se ha identificado para siempre con lo que el Caudillo representa: ¡Con la Madre España!

Estalla una gravísima epidemia de tifus entre los milicianos rojos refugiados en Perpignan, donde hay más de mil atacados de esta enfermedad

En Marsella se presentan constantemente individuos que tratan de vender el producto de sus robos en España

París. — Comunican a «Le Jour» desde Bayona, que en espera de la entrada de las tropas nacionales se han producido en Madrid graves disturbios. Una parte de la población se ha sublevado contra las autoridades rojas. Las tropas de asalto soviéticas han podido, sin embargo, dominar algunas manifestaciones. El número de manifestantes heridos es muy grande y parece que han sido detenidos más de doscientas personas. (D.N.B.)

París. — El periódico «Petit Parisien» comunica que un segundo atentado, después del cometido por los refugiados rojos españoles en St. Etienne contra el ferrocarril, ha sido perpetrado hoy en la línea Clermont-Ferrand-Nîmes, dos kilómetros antes de la estación de Lourdes.

Valencia. — Comunican de Cuenca y Guadalajara que numerosos Ayuntamientos de estas provincias han comenzado a ser regidos por las esposas de los alcaldes, por haber sido ordenada la incorporación de éstos al frente. (D.N.B.)

Valencia. — «La Voz Valenciana», órgano de Izquierda Republicana, publica un artículo en el que resalta que los partidos republicanos deben tomar la dirección de la política en los momentos graves actuales.

Perpiñán. — Según informes oficiales, pasan de mil los enfermos de tifus entre los refugiados españoles que hay en los hospitales de esta ciudad.

Marsella. — Frecuentemente llegan a esta capital individuos procedentes de Cataluña, que tratan de vender cuadros y objetos preciosos, procedentes de la España roja, a cualquier precio.

Perpiñán. — Todavía quedan en los campos de concentración de refugiados de Fort des Bains seiscientos prisioneros políticos nacionales, procedentes de las checcas de Barcelona. Su situación es lamentable, por no tener locales suficientes, teniendo que vivir al aire libre, sin ropas, y como único lecho, un montón de paja.

Muchas personas amigas de la España nacional han enviado socorros para dichos refugiados, aunque no todo lo abundante que se necesitan. (D.N.B.)

Barcelona. — Han sido detenidos numerosos individuos pertenecientes a las patrullas del SIM, entre ellos, un oficial de brigada que había cometido gran número de asesinatos. Igualmente han sido detenidos un médico y su ayudante, que hablaban en las checcas, en unión de un tal Juan Cugat, que participó en numerosos crímenes. En poder de este último han sido halladas 260.000 pesetas, que dice procedían del robo de sus víctimas.

También ha sido detenido Domingo Marzal, autor de un atentado contra el general Primo de Rivera en 1935, cuando éste se dirigía de Barcelona a Madrid.

París. — La mayor parte de los potentados hispano-bolcheviques han salido de Madrid y han marchado a diferentes pueblos del litoral. Sólo los «ministros» del interior y de Agricultura han permanecido en la capital. (D.N.B.)

París. — El general Ihler, comandante de la 31 División de Infantería de Montpellier, ha llegado a Perpiñán para asumir el control de los campos de concentración.

El Gobierno francés ha declarado que está dispuesto a poner en libertad y trasladar a la España nacionalista a los prisioneros políticos que los rojos se han llevado a Francia.

Un primer contingente de 300 hombres ha sido ya dirigido hacia Cataluña. (D.N.B.)

EL TESORO ARTISTICO ESPAÑOL

¿Por qué ha de hacerse una exposición en París?

Roma. — El corresponsal en París del «Corriere della Sera», de Milán, revela la insistencia con que la prensa francesa sostiene al proyecto de una exposición a organizar en París con las obras artísticas llevadas por los rojos españoles y conservadas actualmente en la Sociedad de Naciones, en Ginebra, y dice que todo este celo oculta una clara tentativa para realizar negocios con evidente perjuicio de España Nacional.

«El corresponsal añade que si el Gobierno español no siente impaciencias por recobrar inmediatamente todas estas obras de arte, entre las que figuran también cuadros de maestros italianos, y si estos tesoros deben hacer una etapa en su viaje de regreso a España, propone que esta etapa sea en Roma, y no en París, porque Roma puede interceptar cerca de Burgos, algunos méritos más que la capital francesa. (Stéfani).

LA CONFERENCIA DE PALESTINA

Las deliberaciones del Gobierno británico con los representantes de Palestina, pueden darse por terminadas virtualmente

Es dudoso el éxito que pueda tener el deseo de Inglaterra, para llegar a un compromiso entre las pretensiones judías y árabes

Londres. — Se sabe de fuente competente que las deliberaciones del Gobierno con los representantes de Palestina pueden darse por terminadas virtualmente.

El ministro de Colonias, Macdonald, pondrá ahora al corriente de las citadas deliberaciones, al presidente de Ministros, Chamberlain.

El Gabinete en su reunión del miércoles, se ocupará del estado de la conferencia. Hasta la resolución del Gabinete no deberán tener lugar nuevas conversaciones con los judíos. En cambio serán llevadas adelante las deliberaciones con los árabes en otras conferencias y en varias conversaciones.

PARTE OFICIAL DE GUERRA SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra aviación bombardeó con gran eficacia los depósitos e instalaciones ferroviarias del puerto de Gandía.

Salamanca, 21 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. — De orden de S. E. el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Londres. — Entre los delegados judíos de la conferencia de Palestina y el representante del Gobierno británico, tuvo lugar anoche una entrevista que duró aproximadamente tres horas.

No se fijó fecha alguna para otra nueva entrevista.

La prensa local opina que ayer surgió una crisis, ya que el punto de vista árabe y el judío son completamente contrarios.

Los judíos han protestado energicamente contra el Estatuto de las minorías.

En cuanto a la cuestión de la inmigración judía en Palestina se refiere, tampoco se ha tomado acuerdo alguno. (D.N.B.)

LA CUESTION DE LIBIA

No es Italia, sino Francia, la que viola el «statu quo» con su política de armamentos

Franca ha aumentado considerablemente sus efectivos en Africa del Norte y Somalia

Roma. — En los círculos bien informados de Roma se comentan las interpretaciones en la Cámara de los Comunes inglesa con respecto al aumento de tropas italianas en Libia, así como también los comentarios franceses, y se declara que, desde el comienzo del año, Francia ha aumentado en forma considerable el número de tropas en el Africa del Norte y en Somalia.

Ya a principios del mes de Enero, Francia había destacado en sus posiciones norafricanas 77 batallones de tiradores, ocho regimientos de spahis y 30.000 hombres de otras armas. Mientras tanto, el número de efectivos franceses ha sido aumentado en gran manera.

En la Somalia francesa hay actualmente 8.000 tiradores senegaleses. Además hay actualmente un Djibuti un crucero, tres torpederos y 30 aviones de combate y bombardero.

Inglaterra atribuye tanto valor a la fórmula del «statu quo» en el Mediterráneo?

Hay que subrayar que no es Italia, sino Francia, la que viola el «statu quo» con su política de armamentos y con sus medidas imperialistas e ilegales en Siria. La fórmula del «statu quo» es para las democracias — según todas las apariencias — un concepto bastante equívoco.

Para Italia debe ser una cadena fuerte, y para los amigos de Inglaterra, un hilo de caucho. (D.N.B.)

EDITORIAL AZAÑA

Próxima ya la total liquidación de la tragedia española, es conveniente dirigir una aleccionadora mirada al pasado.

Muchas han sido las causas de la guerra que estamos victoriosamente terminando; pero, ciertamente, ninguna causa tan profunda y medularmente española como el problema religioso.

El problema religioso en España, ha sido la explicación histórica de las grandes epopeyas nacionales.

Por la defensa de la Cruz luchó España durante siete siglos a través de la edad Media.

La defensa de los principios religiosos fué también la causa de nuestras guerras en Flandés, en Argel y en Lepanto.

Por extender la catolicidad sojuzgaron primero y civilizaron después nuestros conquistadores el Nuevo Mundo.

Todas las guerras civiles del siglo XIX han tenido asimismo un hondo contenido religioso.

Pues bien; En la memoria de todos los españoles está la frase desdichada y anti-española que pronunció en las Cortes un hombre nefasto. La frase era: «España ha dejado de ser católica».

El hombre que la pronunció se llamaba Manuel Azaña.

Herida España en lo más íntimo de su conciencia nacional, quiso demostrar al monstruo que mentía.

Y así comenzó, calladamente primero, abiertamente después, la guerra civil de carácter religioso que se manifestaba diariamente en la ostentación de Crucifijos sobre el pecho de los católicos españoles, mientras los gobernantes arrancaban el Crucifijo de los tribunales y de las Escuelas.

Hasta que España halló al hombre providencial capaz de demostrar, no con pacíficas ostentaciones de imágenes, sino con bélico estruendo de armas, que la España católica de antaño se sentía ahora tan católica y tan fuerte como entonces.

Y estalló la guerra!

Para nosotros la guerra ha sido la defensa armada de la Religión Católica, la demostración de que España es, lo que era y ha sido siempre.

Para Azaña la guerra ha sido el reconocimiento tardío y pesadoso de su tremenda equivocación política, basada en una satánica equivocación religiosa.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado: De Vigo, don Esteban Juanes Alonso.

FALLECIMIENTOS

Rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos dejó de existir ayer, en Salamanca, la respetable señora doña Abdulía Sierra Garrido, viuda de Hernández, del comercio que fue de esta plaza, quien por sus bondades y virtudes supo granjearse el afecto, la estimación y el más profundo respeto en todos los sectores de la ciudad.

Ha muerto tan bondadosa señora a la avanzada edad de ochenta y siete años, después de una vida piadosa y sencilla, dedicada por entero a practicar el bien y a socorrer cuantas necesidades conoció. De acendrado fervor religioso, la respetable finada pertenecía a las Asociaciones de María del Sagrario de San Julián y Santa Basilia, hermana de la ilustre Cofradía de la Santa Vera-Cruz y cofrade del Santísimo Cristo de los Milagros, distinguiéndose en todo momento por su piedad y por su amor a los humildes.

Al ser conocida su muerte en nuestra ciudad, donde su distinguida familia cuenta con tantos afectos y amistades, ha causado el mayor sentimiento.

Descanse en paz tan virtuosa señora, y en estos tristes momentos testimoniamos la expresión de nuestro pesame más sentido a sus resignados hijos, don Lorenzo (del comercio), don Teresa, don Paulino (Beneficiado de la Santa Basilia Catedral), don Carmen (viuda de Jimeno, del comercio), don Rosario, don Josefa, don Santiago (del comercio), don Antonio, don Gabriel y don Bernardo Hernández Sierra (médico titular de Villar de Plasencia); hijos políticos: don Juan Martín, don Tomasa Casero, don Vicente Miñambres, don Plácido Hernández (del comercio), don Bernardo García Bernatt, don Manuela Aparicio, don Julieta Carbillé, don Teresa Iglesias y don Antonia García Arroyo; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos políticos y demás familia.

—A la avanzada edad de ochenta y nueve años, rodeada de los cuidados de los suyos y después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios, en el día de ayer, la respetable señora doña María Manuela Borrego de Castro.

La larga vida de tan virtuosa señora estuvo dedicada por entero a socorrer y consolar a los humildes y necesitados, rodeándose de los más sinceros afectos y del cariño y respeto de todos los salmantinos, entre los que deja huella imborrable de sus bondades y acrisoladas virtudes.

Descanse en paz y reciban la sincera expresión de nuestro más sentido pesame sus hijos, nuestros buenos amigos, don Félix, don José y don Sebastián Herrera Borrego; hijas políticas: donña Asunción Rodríguez, donña Francisca Agreda y donña Teresa Tomé; nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia.

—Ayer recibimos la triste noticia del fallecimiento de la respetable señora doña Luisa Franco Alcubilla, viuda del que

en vida fué antiguo y querido amigo nuestro y prestigioso agente comercial don Ramón Rodríguez Arenas.

Hondo sentimiento nos ha producido la muerte de tan virtuosa y ejemplar dama, que vivió el más fervoroso culto al hogar y dedicó su vida, sencilla y piadosa a practicar el bien constantemente, rodeándose de los más hondos afectos y dejando al morir una estela de gratos recuerdos, que vivirán eternamente en todos los salmantinos.

Virtuosa, caritativa y noble, la señora Franco Alcubilla fué modelo de esposas y de madres que, cuando la desgracia llevó el luto y el dolor al hogar, supo soportarlo con la mayor resignación cristiana y la serenidad más admirable.

En estos tristes momentos en que nuevamente los suyos saben de este tremendo dolor, testimoniamos la expresión de nuestro pesame más sentido a sus hijos: Ramón, agente comercial y querido amigo nuestro, Luisa, Carmen, Julia, Josefa, Felisa, Luis, Angel, Antonio, Julio Mercedes y Francisco Rodríguez Franco; hijo político, Martín Santiago Zafre; madre, donña Jacoba Alcubilla; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás estimada y distinguida familia.

NECROLOGICA

A las doce del día de ayer tuvo lugar el piadoso acto de conducir a la última morada el cadáver del joven Simón Lucas Verdejo, hijo de nuestro querido amigo y compañero, el regente de los Talleres Tipográficos "Hijos de Francisco Núñez", don Abelardo Lucas Martín.

El general sentimiento que la muerte del infortunado joven produjo en todos los sectores de la ciudad se vio patentizado en el entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo, formando en la comitiva centenares de personas de todas las clases sociales.

El cadáver fué llevado a hombros de compañeros del finado, operarios de nuestros talleres, despidiéndose el duelo en la Puerta de San Bernardo y siendo continuaron hasta el cementerio para rendir el último tributo a la memoria del infortunado joven.

Reiteramos a su estimada familia nuestro más sentido pesame.

BAUTIZO

En la parroquia de la Purísima Concepción, de esta capital, fué bautizado el pasado domingo el primero de los hijos de donña María de la Concepción Herrero y nuestro buen amigo el director de Inter Radio, don Guzmán Gombau.

Al pequeño Gombau le fueron puestos los nombres de José Antonio, Gerardo, Jesús, siendo sus padrinos en este trascendental acto, sus tíos, la señorita Francisca Herrero Martín y nuestro antiguo compañero Amalio Gombau.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y padrinos del niño.

CEBOLLAS DE PLANTA.—Grandes existencias de cebollas de planta, al por mayor y menor. Informes: Narciso Cifuentes, Granía de Cabroneros o Mercado de Abastos, puesto número 49, Salamanca.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ZAMORA AL DIA

Las solemnidades de Cuarenta Horas

Seguimos una piadosa y tradicional costumbre, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, los solemnizados cultos en desagravio al Santísimo Sacramento, denominados Cuarenta Horas, y que tienen lugar durante los días en que se celebraba el carnaval, comenzaron a celebrarse el domingo último, revisitando el máximo esplendor.

Se hallaba la iglesia magníficamente ornamentada y a ambos lados del Altar Mayor figuran las imágenes, tan veneradas por los zamoranos, de Jesús Nazareno y la Soledad, que quedan en dicho lugar hasta Semana Santa.

Todos los días, hasta el martes, inclusive, se ha celebrado la misa solemne con sermón y exposición de S. D. M., que se hallaba expuesta hasta por la tarde en que, después de rezada la estación y el rosario y cantarse Completas, se hacía la Reserva.

En todos los actos, y durante el tiempo en que el Señor se hallaba manifiesto, todo el pueblo de Zamora ha desfilado por el templo para orar, ante el Santísimo, y tanto por la mañana como por la tarde ha asistido a los cultos la Corporación Municipal en pleno, bajo mazas.

De estas magníficas funciones religiosas, han sido este año mayormente el señor Alcalde, don Manuel Echanove, por el Ayuntamiento; el abogado don José Andreu, por el pueblo de Zamora; el párroco de San Lázaro, don José María Carrascal, por el clero parroquial, y el señor Maestrescuela de la Catedral, don Armando Gómez, por el Cabildo.

Los oradores a cuyo cargo han estado los sermones han sido el señor Magistral de la Catedral, don Francisco Romero; el Canónigo, don Atlano del Bosque, y el Capellán del excelentísimo Ayuntamiento, don Manuel Jambrina, habiendo oficiado en todas las solemnidades los señores Canónigos y Beneficiados de la Catedral, actuando la capilla de música de citado primer templo.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

EN TORNO AL CONFLICTO CHINO-JAPONES

No se ha firmado ningún acuerdo militar entre Alemania, Italia y el Japón

El Gobierno nipón tomará medidas para evitar las actividades anti-japonesas en las concesiones internacionales

Tokio.—El presidente del Consejo, barón Hiranuma, el ministro de Negocios Extranjeros, Arida, y el ministro de la Guerra, Iwano, han hecho hoy en el Parlamento una declaración análoga concerniente a los numerosos actos de terrorismo en China. Han declarado los tres que las concesiones internacionales erigidas primitivamente en China para el mantenimiento del orden, se han convertido hoy en los centros de la "crápula" anti-japonesa. Los ministros han declarado que si las terceras potencias no tienen la fuerza ni la voluntad de impedir el terrorismo, el Japón tomará contramedidas. Tendrá en cuenta la situación de China con respecto a terceros Estados.

Hasta ahora, los actos de terrorismo cometidos recientemente pasan de veinte. (DNE.)

Londres.—De fuente bien informada se sabe que sir Robert Craigie, embajador de Gran Bretaña en el Japón, ha recibido instrucciones para protestar cerca del Gobierno japonés contra el bombardeo de territorios, junto a Hongkong, por la aviación japonesa.

No se conocen todavía los detalles de este bombardeo.

El embajador de Gran Bretaña pedirá una excusa con respecto a este incidente. (DNE.)

Shanghai.—Un nuevo asesinato político ha sido cometido en la concesión internacional de Shanghai. La víctima es el antiguo ministro de China en Bélgica y director de una importante Compañía de navegación china. (DNE.)

TRABAJADOR: Se acerca el primer de Marzo, fecha a partir de la cual va a permitirse el sueldo familiar, pero es condición indispensable que los hijos debidamente la declaración de familia.

DR. MUELLEDES DE LA LUCHA ANTIVENEREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2

DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Espos y Mima, núm. 2 (entresuelo) Horas de consulta: De OCHO a DOS TELEFONO 1285

Dr. Serafin de Dios MEDICINA GENERAL Riel, Sífilis y Urticarias Análisis Clínicos Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9 RUIZ AGUILERA, s. 2. Teléfono 1967

CREMA Lejaces

Tronón Tormes

Table with 2 columns: Tarde and Noche, listing times and prices for Tronón Tormes.

Las funciones dan comienzo a las 6 1/2, tarde, y 10 1/4, noche, menos los domingos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

EL REARME NAVAL

Ha sido botado al agua el nuevo acorazado inglés de 35.000 toneladas, "Jorge V"

SERA PUESTO EN SERVICIO COMO BUQUE ALMIRANTE

Londres.—Hoy ha tenido lugar en los astilleros Vickers-Armstrong-Whitford, en Walker, y en presencia de la reina real, la botadura del nuevo acorazado "Jorge V", de 35.000 toneladas.

Este navio desarrollará una velocidad de 23 nudos. Irá armado de 12 piezas de 14 pulgadas, instaladas en tres torres, de 16 piezas de cinco pulgadas y cuatro y de numerosas otras de pequeño calibre.

El barco llevará dispositivos para albergar aviones. La tripulación constará de 1.500 hombres. Este navio será puesto en servicio como buque Almirante, del mando en jefe de la flota británica. (DNE.)

DE MACOTERA

UN HEROE MAS

Como todas las noticias tristes que llegan inesperadamente, corrió como reguero de pólvora la de que en el frente había, entregado su vida en holocausto de la Patria, el sargento provincial Gumersindo Jiménez, gran patriota y bellísima persona.

Se habló en distintos frentes, hizo los cursos de sargento y a los pocos días rendía su primer tributo de sangre a la Patria, una bala enemiga le atravesó un brazo, curado y repuesto de su herida, volvió, con más entusiasmo, si cabe, a ocupar su puesto de honor, y otra vez, los catalanes-rojos, mellaron su carne viril y fuerte arrebatándole la vida, una vida preciosa para la Causa, pues a ella se había entregado por entero y sin reserva alguna.

De las grandes dotes y prendas personales que le adornaban, buena prueba son la general simpatía de que gozaba en la villa: llanote, franco, campechano, inteligente, fué nombrado por su patriotismo acendrado, concejal de este Ayuntamiento el día 21 de Julio de 1936, cargo que desempeñó unos días, pues hubo de incorporarse al Ejército Salvador para luchar por una Causa que siempre defendió en la vida civil con entusiasmo y coraje.

En estas líneas, pobres de literatura, pero plenas de cariño, quiero hacer patente mi condolencia y sentimiento, deseando fervientemente que Dios les conceda resignación y fortaleza de espíritu (especialmente a tu atribulada madre) para sobrellevar la dura prueba a que El la ha sometido, consolándose en la confianza de que le conservará su otro hijo y sirviéndole de lenitivo a su congoja el que han sido Dios y España quienes han exigido el sacrificio de tu vida.

Sargento Gumersindo Jiménez Madrid: ¡Presente! Saludo a Franco: ¡Arriba España! UN AMIGO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

RELACION DE VISITAS RECIBIDAS EN EL DIA DE HOY POR EL JEFE PROVINCIAL

Camarada jefe local de Poveda de las Cintas. Camarada jefe local de Parada de Arriba. Camarada jefe local de Malpartida.

SECCION FEMENINA Sección de Cultura y Formación de jerarquías

Se ordena a todas las afiliadas de este S. F. que posean estudios, cualquiera que éstos sean, se pasen por esta Sección de Cultura el jueves, 23, a las cinco y media de la tarde, para dar un asunto que les interesa. La Regidora provincial de Cultura. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Habiendo de iz de esta provincia una "Masa coral" convenientemente preparada a la Concentración Nacional de la S. F. que se celebrará en Medina del Campo, se creará a todas las camaradas que posean nociones, tengan afición y hayan acabado la Carrera de Música o Canto, se pasen el Jueves, día 23, a las cinco y media de la tarde, para dar instrucciones de cómo se ha de celebrar el "Curso de Música y Canto" en esta provincia.

La falta de asistencia será severamente sancionada. — La Regidora provincial de Cultura.

AUTOMOVIL "CITROEN", cerrado, modelo B-12, en perfecto estado, véndese a toda prueba. Informar: José Santolino, Teléfono 4. Lumbrales.

Oficina local de Colocación obrera

Se viene observando que muchos de los obreros a los cuales se les avisa a domicilio para que se presenten al trabajo, no lo hacen, unos por estar trabajando sin haber dado cuenta a la Oficina, y otros, por cambio de domicilio, se advierte primeramente a todos los patronos que toman obreros sin dar cuenta a esta Oficina la responsabilidad en que incurran y que serán multados, y a los obreros que se coloquen sin dar cuenta o los que cambien de domicilio sin ponerlo en conocimiento, que se les impondrán correctivos, suspendiéndolos en el trabajo.

La Oficina de Colocación está abierta al público durante las horas de cinco a siete de la tarde, poniéndose en el tablón de anuncios y en la prensa de esta capital todos los días los nombres de los obreros que van a trabajar con el patrono que lo haya solicitado.

Lo que se hace público para conocimiento de patronos y obreros, rogando a unos y a otros presten la mayor atención a esta NOTA, en evitación de los trastornos que ocasionarían a la Oficina y los perjuicios que pudieran irrogarsele.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 21 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de la Oficina.

DESDE TORNADIZO (El)

SATURNINO ISIGO PEREZ

Hoy hace un año que como buen patriota y con la valentía y decisión que siempre te caracterizó, regaste con tu sangre el suelo patrio y entregaste tu vida en defensa de nuestra madre Patria, tan arraigada en ti y en tu familia, que como buenos cristianos y españoles deseáis y defendéis con vuestras vidas contra el materialismo y la negación de todo género de principio.

Has seguido la senda que te trazó tu hermano Alfredo, y unido a él estaréis sobre los luceros vigilantes, desde donde muy pronto veréis que vuestros otros dos hermanos con los demás compañeros y bajo las órdenes de nuestro glorioso Caudillo, nuestra madre España se verá libre de toda el hampa que ha querido comerciar con ella y será Uaa, Grande y Libre como todos la queremos.

ENVIO

Irene: Ya tienes dos mártires de nuestra Cruzada, bendita madre, y en día tan señalado recibe con tus hijos mi más sentido pesame. ¡Arriba España! A. DE O.

El nuevo Gobierno belga está sostenido por los católicos y los social-demócratas

Bruselas.—Hoy ha sido formado el nuevo Gobierno belga. Este se compone como sigue:

Presidente del Consejo, Pielot (senador católico), ministro de Justicia, De Schryver (diputado católico), Trabajo, Puntos y Comunicaciones, Marck (diputado católico), Negocios Extranjeros, Soudan (senador socialista), Interior e Higiene, Eekels (diputado socialista), Trabajo y Previsión Social, Wauter (diputado socialista), Hacienda, Golt (no parlamentario), Agricultura, Economía y Clases Medias, Richard (no parlamentario), Cultos, Blanquart (no parlamentario), Defensa Nacional, general Denis, Colonias, no ha sido nombrado todavía. (DNE.)

Bruselas.—El Gobierno Pielot es un Gobierno integrado por los dos partidos, pues está sostenido por los católicos y los social-demócratas, que disponen de una mayoría suficiente en el Parlamento. Los liberales han rehusado su participación en el Gobierno.

El nuevo ministro de Negocios Extranjeros, Soudan, pertenece a la moderada de los social-demócratas. Este fué ministro de Justicia en el Gabinete anterior.

Pielot ha dado a su Gobierno el carácter de un Gabinete que se encuentra por encima de los partidos, admitiendo en su Gabinete algunas personalidades no parlamentarias.

La suerte del Gabinete dependerá de la solución del asunto Martínez, es decir, de las relaciones entre waloones y flamencos.

Pielot no se ha pronunciado todavía con respecto a la solución que piensa dar a este asunto. (DNE.)

Perú ha cumplido su deber histórico

Sevilla.—El ilustre hispanista peruano don Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones y consejero que fué de la Legación peruana en Madrid, ha manifestado su satisfacción porque haya sido el Perú el primer país hispanoamericano que haya reconocido ahora al Gobierno nacional, lo que responde a un intenso anhelo de la opinión peruana.

"El Perú ha cumplido su deber histórico, pues no en balde son allá muy hondas las raíces de la hispanidad, y Lima conserva un ambiente eminentemente español. Hemos llegado los primeros al seno de la madre Patria, en la gran ruta de su destino imperial, y tengo la seguridad de que los restantes países americanos no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco."

Large advertisement for DOÑA ABDULIA SIERRA GARRIDO, widow of Hernández, del Comercio, who died on February 21, 1939. Includes details of her life, funeral arrangements, and a large cross symbol.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Con asistencia de todos los señores concejales que constituyen la Comisión Municipal permanente y presidida por el alcalde, señor Torres López, se celebró sesión ordinaria.

Se aprobó el acta de la última sesión y se pasó al despacho de asuntos.

COMISION DE OBRAS. — Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Félix Martín Sánchez, don Pedro Martín Manzano, don Fernando Martínez, don José Pérez Sánchez, don Miguel García Méndez, don Tristán Rodríguez, don Gregorio Diego Corto, don Manuel Rodríguez, don Manuel Gutiérrez Sánchez, don Angel Nuño, señor Viuda de Bernardo de Antonio, don Jorge Zein y de los propios, don Jorge Zein y de los propios de las fincas números 20 al 24 de la Avenida de Italia, solicitando la continuación de la obra en dicha línea hasta la de Fray Luis de Granada.

Conoció y aprobó los dictámenes recaídos en denuncias formuladas por habitar antes de la concesión de licencia y por obras abusivas contra don Antonio del Rey, don Ceferino Pérez, don Fermín Elizagaray y don Arturo González Elena.

Se aprobaron los dictámenes emitidos en los expedientes sobre tendido de un ramal de agua en el Paseo de Canalejas, desde el caño de la Alamedilla al de Sanoli-Spiritus, y el tendido de tubería y alcantarillado en la calle de Los Ovalles.

Igualmente, y conforme al dictamen, se aprobaron los presupuestos de las obras complementarias en la alcantarillado de la Avenida de Mirat, las del subvenciones necesarias en la pavimentación de la Plaza de San Juan de Sahagún y en las de alcantarillado en la pavimentación de la calle de Miñagustin.

Asimismo se aprobó el formulado en el proyecto de pavimentación de la calle de Fray Luis de Granada.

También se aprobaron los dictámenes emitidos en los expedientes de expropiación forzosa (parcial) de la finca número 22 de la calle de José Antonio Primo de Rivera; los números 44 y 46, de la misma, y el 48.

POLICIA. — Se aprobaron los dictámenes evacuados en las instancias de don Alfonso García Castilla y don Bernardo Cortés, y los emitidos en las de don Isidoro Alvarez, don Gregorio Martín y don Antonio Cabezas.

HACIENDA. — Detenidamente se estudiaron y aprobaron los dictámenes recaídos en el expediente instruido sobre revisión de cuotas asignadas a Comunidades religiosas por el arbitrio de inquilinato; forma de pago de gratificación al personal de la Oficina de Colocación Obrera; ídem de la Escuela de Comercio, y la nómina de bomberos auxiliares.

De la misma manera se aprobaron la propuesta de recaudación, por la vía de apremio, de algunos descubiertos; anulación de recibos; relaciones de facturas y jornales, y las resultas de gastos e ingresos, pendientes de realización en 31 de Diciembre último.

Se aprobó el dictamen en la proposición de don Aureliano Justo, relacionada con la expropiación total de la finca de su propiedad, número 1, de la calle del Obispo Jarrin.

Finalmente se concedieron algunos empedramientos, levantándose la sesión a las ocho de la noche.

COCHE 10 HP., en buen estado, con capota, vend. Garage Nuño. 55

Objetividad salmantina

Subsidios Familiares

Damos a continuación una relación de empresas de esta provincia que han solicitado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, la concesión de pago autorizado, acogiéndose al artículo 53 del reglamento general del régimen.

Stucursal Compañía Viguesa de Panificación S. A., Peñaranda de Braconorte. Instituto de Higiene «Victoria» S. A., Salamanca. Matías Blanco Cobeleda, Salamanca.

Fiscalía Delegada de la Vivienda de la provincia de Salamanca

Al hacerme cargo de la Fiscalía de la Vivienda de la provincia de Salamanca, he podido comprobar la poca atención que el público ha prestado al cumplimiento de las disposiciones dictadas por la superioridad.

Con el fin de que no incurran en las sanciones a que se hacen acreedores los contraventores de la legislación, se pone en conocimiento de los propietarios urbanos y de los inquilinos, la obligación de unos y otros de no alquilar ninguna vivienda sin que se haya expedido la CEDULA DE HABITABILIDAD y los inquilinos la obligación de no ocupar ninguna vivienda que carezca de dicho requisito.

La Guardia Municipal y los funcionarios de esta Fiscalía, vigilarán y denunciarán a los contraventores, para los que propondré una sanción de DIEZ PESETAS por haber alquilado la vivienda sin cédula, si la vivienda reúne condiciones de habitabilidad y una sanción equivalente a la renta de un mes de alquiler del piso como minimum si la vivienda no reúne condiciones, incurriendo el inquilino en la sanción que la autoridad superior acuerde, según las circunstancias de cada caso, por ser indudable que sin su cooperación la falta no podría cometerse.

Estas disposiciones rigen también para el campo y por tanto al cumplirse los arrendamientos, deben los propietarios proveer de la CEDULA DE HABITABILIDAD, para los edificios que han de ocupar o seguir ocupando los arrendatarios.

Hay que conseguir la desaparición o por lo menos la disminución del número de viviendas sin las condiciones de habitabilidad y sólo se conseguirá con el apoyo y buena fe de los buenos propietarios e inquilinos, cumpliendo lo dispuesto y en consecuencia, ha de ser inflexible esta Fiscalía.

Francisco Franco ¡Francisco! ¡Arriba España.

El fiscal delegado de la Vivienda, Manuel Muñoz Orca.

DE SEQUEROS

Reunión de los Maestros Nacionales de la Zona

Previamente convocados por la Inspección, el pasado día 18 se reunieron los maestros del partido, más otros varios de Ciudad Rodrigo y pueblos del mismo partido. En total pasaban de ciento, a pesar de la escasez de medios de locomoción en las actuales circunstancias.

Tan importante acto fue presidido por el inspector jefe don Filemón Blázquez, la inspectora de la zona, doña Juana Clavero, los recientemente nombrados para esta zona y Ledesma-Vitigudino, don Onofre Hernández Corredora y don Desiderio Marín Angule, respectivamente.

Acompañaron en la presidencia otras varias distinguidas personalidades.

Principió dicho acto con una sencilla pero sublime oración, cual es el Padrenuestro, pidiendo el auxilio de lo Alto para que ilumine al Magisterio en la formación de la nueva España, seguidamente se entonó el Himno Nacional. A continuación el señor inspector jefe de la provincia presenció a la señorita Clavero y a los dos compañeros pocas horas antes nombrados, por sus grandes méritos para los cargos ya mencionados. Nada sorprendió esto a los compañeros de la provincia, ya que todos saben la labor desarrollada por tan beneméritos maestros en los pueblos de Villaseco de los Gamitos y Lumbrerales, a más de su actuación fuera de la escuela, en todo momento religiosa y patriótica.

El señor jefe de la zona, don Filemón Blázquez pronunció un largo y documentado discurso, explicando muy detalladamente la labor a desarrollar en la escuela, con los alumnos consensuados, propios del que domina la Pedagogía a la perfección y la ha practicado con éxito durante muchos años.

El señó jefe en el uso de la palabra ilustrada inspectora señorita Clavero, que con sus breves y elocuentes palabras no pudo ser más extensa por lo avanzado de la hora, entusiasmó a los oyentes. También habló con brevedad, por la razón antes dicha, el culto inspector de esta zona Ciudad Rodrigo-Sequeros, señor Hernández Corredora, quien con el mayor acierto dijo que su labor en el nuevo cargo sería orientadora y alentadora.

Los tres oradores, que fueron juntamente aplaudidos, propugnaron por la escuela educativa o formativa, en contra de lo meramente instructiva, con la que se formará la España grande que desea nuestro vencedor Caudillo Franco, que también es un gran pedagogo, como decía muy bien el señor Blázquez, pues lo demostró en el cargo de director de la Academia General Militar de Zaragoza.

Funerales por el Sumo Pontífice

Con asistencia de todo el vecindario tuvieron lugar en esta parroquia solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de Su Santidad Pío XI. Después del responso final, el párroco, señor Pérez Blázquez, dió las gracias a los fieles asistentes, prometiendo comunicar al Obispado tan numerosa concurrencia al piadoso acto.

Con el ceremonial acostumbrado se hizo la publicación de la Santa Bula el domingo último. En las pláticas de ambas misas recibieron los fieles las instrucciones necesarias para usar de este privilegio concedido exclusivamente a los españoles.

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Valentín Salinero, de quemaduras de segundo grado en el pie izquierdo; Roberto Rodríguez, herida contusa en el parietal derecho; Carmen Arullen, de erosiones en el muslo y pierna derechos; Matías Guevara, herida contusa en la región superciliar izquierda; Purificación Poveda, herida contusa en el parietal derecho; y Manuel Montero, contusión en la región nasal y erosiones en la región superciliar derecha.

DR. CAMISON

OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 QUINTANA, 11 (ISLA DELA RUA), 11 Teléfono 2097

DR. MORIÑO CASCON

MATRIZ Y PARTOS. De once a una Corrales de Monroy, 3 TELEFONO 1743

PIEL Y VENEREAS

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antivenéreo Director del Sifilicomico provincial. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9 RUIZ AGUILERA, NUMERO 8

Doctor R. Ramos

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Enfermedades de la Infancia. Consulta de diez a una PIDASE HORA. JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 28. TEL. 2163

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la piel y sifilografía, Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda CONSULTA: DE ONCE A UNA

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta de diez a una

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

CAJAS DE CAUDALES "GRUBER"

A prueba de robo, taladro, fuego y soplete. Las máximas garantías. Estufas eléctricas de varios tamaños 120/V. ¿Dónde? ¡Hombre, dónde ha de ser! En Casa Gerardo Miñambres, calle de Zamora, número 46, Salamanca.

Suscripción a poblaciones liberadas

Lista de donativos en metálico recibidos en el Gobierno civil, en el día de la fecha

Don Jacinto Haro, 5 pesetas; doña Estefanía Rodríguez, 5; don Lisardo Torres, 5; don Juan Rodríguez, 4; don Andrés Rodríguez, 4; doña María Martín, 2; doña Teresa Martín, 1; doña Petra Sáez, 5; don Vicente del Arco, 1; don Esteban Moreta, 1; don Eloy Redondo Hernández, 5; don José González Palacios, 2; don Agustín Cordovilla, 5; don Alfonso López, 0,50; doña Juanaquina Martín, 5; doña Rafaela Moreno, 5; don Jesús Montes Ortiz, 10; don José Malho, 5; don Mateo Delgado, 2; doña Juana Antonio (maestra nacional de Quejigal), 4; don José Luis López Martín, 3; don Gil Sánchez Martín, 2; Colegio de Médicos, 100; don Florencio González, 2; don Máximo Peña Mantecón, 20; don Pedro Beltrán, 25; don José González, 2; don Pedro García Hernández, 10; don Sandalio Alonso (segundo donativo), 2; don Luis Sastre Hernández, 5; don Eugenio Andrés Rodríguez, 2; don Gonzalo Plaza, 5; don Tomás García, 5; don Manuel Díaz Sánchez, 2; don Gabriel Velasco Lázaro, 1; don José Megido, 5; don Emilio Villaboa, 1.

Don Agustín Avila Moriño, 1; señora de don Teodoro Sánchez, 10; doña Teresa Silva López, 10; don Ambrosio González, 5; don Joaquín Díaz, 5; doña Agustina García Fernández, 2; don José Banchona Noreña, 5; don Vicente Martín Cayetano, 5; don Víctor Vázquez, 2; don Emilio Borrego, 1; don Alonso García, 2; don Baltasar Iglesias, 0,50; don Benedito Martín de Dios, 2; don Serafín Armenteros, 2; doña Aurelia Pérez, 5; un cabo de la Victoria, 2; doña Inés Calero Vidal, 25; doña Remedios Sánchez González, 10; doña Mercedes Sánchez González, 3; don Miguel Benito, 3.

Suma esta relación, 459,50 pesetas. Suman las relaciones anteriores, 56.421,70 pesetas. Suma total, 57.081,20 pesetas. Salamanca, 7 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—EL GOBERNADOR CIVIL.

Lista de donativos en metálico recibidos en el excelentísimo Ayuntamiento en el día de la fecha

Mariana Sanjo, viuda de Villar, 15 pesetas; Gerarda Pedraza, 2; Gregorio de la Calle, 10; Simón Rodríguez, 5; Salvador García Sánchez, 2; Nicasio Martín, 2; Lisardo Rodríguez García, 1; Antonio Cruz, 1; Balbino Rodríguez, 1; Eugenio Diego, 15; Zenón Hernández Martínez, 3; Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia de Salamanca, 250; Escuela Nacional Mixta de Cabeza de Salva-tierra y Maestra, 9; Isabel Meca Vivas, 5; Juan Francisco Sánchez García, 1; Andrés Marcos Berrocal, 1; Juan Antonio Polo, 5; Silvestre Ramos, 5; Carmen Ramos, 5; Benigno Escrivano, 2; Bienvenido Alonso, 2; David González, 1,25; Jesús González, 5; Julián Hernández Nuño, 5; Rogelio Tapia Rodríguez, 2; Dionisio Gómez Sardin, 10; Un mutillado del Movimiento, 25; Antonio Rodríguez, 5; Serafín Martín, 2; Tomasa Rodríguez Prieto, 1; Manuel Domínguez Franco, 5; José Cruz, 5; Serafín Jiménez, 25; viuda de Fabián Diego, 1; Francisca Herrero, 3; Nicomedes Pérez Ramos, 3; Luis Blanco, 10; Dionisio Castro, 1; Romualdo Vega, 20; Angel Domínguez Martín, 2; José Haro Ramos, 10; Ramón Barrado, 5; Basilio Barrado, 1; Manuel Hernández, 5; José Pérez Sánchez, 3; Isidro Román Martín, 2; Remedios Sánchez Martín, 5; Cándido Sánchez, 5; Juan Arias, 2; Francisco Salvador, 5; Bonifacio Cifuentes Rodríguez, 5; Abilio Prado, 2; José Cruz Sánchez, 2; Eduardo Ortega Grande, 1; José Camacho Ortiz, 1; Jesús Cabero Núñez, 1; Francisca García, 2; Luis Camacho, 1; Juan Santos Sánchez y Sánchez, 2; Carmen Polo Pedraza, 1; Victoriano Martín Rodríguez, 1; señora viuda de Urbano Andrés, 5; José Casquero, 5; Fructuoso Morcho, 1; Ernesto Marcos Rodríguez, 1; Escuela Nacional de Niños número 1 de los Pajarales, 10; Manuel González, 2; Agustín Alonso Pérez, 2; Julián López y López, 25; Antonio Pérez Sánchez, 15; Alberto Cuadrado, 3; Remedios Cuadrado, 2; Francisco Iglesias, 1; viuda de Eusebio Sánchez, 2; Manuel Martín Pérez, 5; María Centeno, 2; Filomeno Lucas (Vecinos), 3; María Candelas Sánchez, viuda de Sánchez, 50; María Lizenzia, 25; Agustín Martín Hernández, 1; Teófilo Salomón, 3.

Suma esta relación, 698,25 pesetas. Suman las anteriores, 30.235 pesetas. Recaudado hasta el día de hoy, 30.933,25 pesetas. Salamanca, 7 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El alcalde-presidente, Manuel Torres.

Decimotercera relación de los donativos recibidos en especie en esta Delegación de "Auxilio Social" en el día de la fecha

Escuelas Nacionales de Pitiegua, seis libras y media de chocolate. Generoso Villarrón Rubio, media libra de chocolate.

Hospital de legionarios de la Santísima Trinidad

Mañana, jueves, a las ocho de la noche, tendrá lugar en este Centro una conferencia a cargo del Padre Joaquín Calles Paul, quien desarrollará el tema «Valores Patrióticos españoles».

DE BEJAR

Funerales por el Papa. En la iglesia de San Juan Bautista se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso de Su Santidad Pío XI.

Tomaron parte en ellos todos los sacerdotes de la localidad y fueron presididos por las autoridades, recibiendo el duelo, con los demás sacerdotes, el arcipreste señor Garnacho.

Misa en el Salvador

Entre las imponentes y calcinadas ruinas de lo que fue Iglesia del Salvador, incendiada hace tres años como primera muestra de un regocijo electoral, dió una misa el domingo el párroco de la misma, don Plácido Martín.

Asistieron al religioso y conmovedor acto muchísimas personas, que acudieron con generosidad a la cuestación abierta para la reconstrucción del templo.

Sin embargo, ni eso ni la suscripción hace tiempo abierta son suficientes ni aun para intentar una ligera reconstrucción. Hacen falta elementos de alguna cuantía para que pueda instalarse de nuevo y con el decoro que corresponde, la casa del Señor.

Arboles

La Falange Española Tradicionalista y de las JONS., con su jefe y jerarquía a la cabeza, llevó a cabo días pasados la noble tarea de plantar unos centenares de pinos en Llano Alto, continuando así una repoblación forestal de positiva necesidad aquí como en todo nuestro país.

A. GARCIA 20-II-39.

DOCTOR JOSE SACRISTAN

Médico-Dentista. Rayos X. Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

los de lentejas.

Escuela mixta de Trabanca, 0'600 kilos de lentejas. Escuelas Nacionales de Pitiegua, un salchichón. Escuelas Nacionales de Pitiegua, una morcilla. Escuela mixta de Morille, 0'200 kilos de morcilla. Escuela de niños de Topas, un kilo de morcilla. Viuda de Rafael Daza, un jamón. Escuela de niños de Ventosa del Río Almar, un cajón de cuarenta kilos y medio de víveres. Escuela de niños de Ventosa del Río Almar, un cajón de treinta y un kilos y medio de víveres. Escuela mixta de Montorio de la Sierra, tres cajones de víveres con un total de ciento treinta kilos. Escuela niños de Yeltes, un cajón de treinta kilos de víveres. Escuela mixta de Palacios, un cajón de diez kilos y medio de víveres. Escuela de niños y niñas de Martín de Yeltes, dos cajones de ochenta y tres kilos de víveres. (Continuará)

POMADA CERO

Cura quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS. Venta en Farmacias

Línea de viajeros de Santibañez a Gijón y viceversa

Mariano Gómez Mayoral, como apoderado del concesionario de esta línea, don Basilio Trigo Fernández, pone en conocimiento del público que a partir del día primero de Marzo próximo dejará de prestar servicio en la referida línea. Santibañez de Béjar, a 15 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.

LO/LIBRO/

EL JUDIO INTERNACIONAL

por HENRY FORD

EDITORIAL «ORBIS», DEPOSITO Y DISTRIBUCION CURT SEITHER, SALAMANCA

«El judío internacional», la conocida obra del fabricante de Detroit, Ford, alcanza en estos momentos su mayor éxito al conseguir la quinta edición española, de la que es su mejor elogio el que se le ven vendidos hasta ahora 20.000 ejemplares.

Pero a ello contribuye la palpante actualidad que en el mundo entero adquiere la «cuestión judía», que tan catastrófica influencia ha ejercido y ejerce en la política mundial de todas las épocas y de la que es palpable ejemplo la ejercida en España que inexorablemente iba cayendo en el abismo y en el que habría caído si Franco con mano firme y segura, para bien de nuestra Patria y del mundo, no se hubiera interpuesto.

En cuanto a quienes han sido los que en realidad intentaron destruir España, bien claramente se deduce de este párrafo, que de «El judío internacional» copiamos:

«El bolchevismo no es ni más ni menos que la realización del programa internacional contenido en los Protocolos sionistas, tal como éste ha de realizarse en todos los países por una minoría radical. Los acontecimientos de Rusia representan el ensayo general.»

LA SEÑORA Doña Luisa Franco Alcubilla (Viuda de Ramón Arenas) falleció en Salamanca el día 21 de Febrero de 1939 a los cuarenta y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus hijos: Ramón (Agente comercial), Luisa, Carmen, Julia, Josefa, Felisa, Luis, Angel, Antonio, Julio, Mercedes y Francisco Rodríguez Franco; hijo político, Martín Santiago Zarzuelo; madre, Jacoba Alcubilla; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán reconocidos. Funeral: Hoy, día 22, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Pollo Martín, R. A. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
 Barómetro, 697,3 Sombra, 10,6 Mínima, 0,4 Seco,
 9,4. Húmedo, 6,4. Viento NE.—Fuerza, 1 Cielo,
 casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El representante de la España Nacional en Turquía, advierte sobre la ilegalidad de los negocios que realice el representante de la España soviética

Paris. — El periódico «L'Espere» que comunica desde Bayona haber sido cerrada nuevamente la frontera de los Pirineos, una vez entrados en España 50.000 milicianos rojos que se han declarado a favor del General Franco. Varios miles de mujeres, ancianos y niños han tenido que permanecer, por lo tanto, en los campos de concentración franceses.
 El verdadero motivo de este nuevo cierre de la frontera es de que aún siguen en los campos de concentración franceses de Arretles-Bains 700 prisioneros políticos hechos por los rojos en Barcelona.

Estambul. — El representante diplomático de la España Nacional en Turquía ha publicado una declaración en la cual pone en guardia contra todo negocio realizado con el representante de la España soviética, debido a que el Gobierno de Burgos considera toda propiedad española como perteneciente al Estado, aunque no pertenezca directamente a este último.
 Toda venta realizada por el representante de los bocheviques españoles es ilegal. (DNE).

El Cairo. — Se anuncia que el momento oportuno para el reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos, decidido como se sabe en principio, será fijado por el ministro de Negocios Extranjeros una vez terminadas las conversaciones pertinentes al caso. (DNE).

Berna. — El Consejo Federal ha dado hoy el «agreement» a Domingo de las Barceñas, nuevo

ministro de la España Nacional en Suiza. (DNE.)
 Burgos. — En los círculos políticos de esta ciudad se habla de los rumores que han circulado por el extranjero, referentes a pretendidos cambios en el Gabinete. Se dice que estos cambios no son posibles y se cree que éstos estarán en conexión con importantes decisiones acerca del fin de la guerra civil.
 Los círculos gubernamentales no confirman semejantes rumores. (DNE.)

Bucarest. — En los círculos de la Entente balcánica se ha sabido que hoy Grecia, Turquía y Yugoslavia, anunciarán por separado el reconocimiento de jure del Gobierno nacional español.
 En lo que respecta a Rumania, el reconocimiento será anunciado más tarde, por tener que resolverse algunas cuestiones particulares. (Steciani.)

Belgrado. — Se sabe de los medios yugoslavos bien informados que el Consejo Permanente de la Entente Balcánica con sede en Bucarest, ha decidido el reconocimiento de jure del Gobierno de la España Nacional. (DNE.)

Dr. Julio Pérez Martín
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA A LAS DOCE
 San Justo, 26.—Teléfono 1303

La Exposición Internacional de Arte Sacro se inaugurará en Vitoria el 10 de Abril, lunes, día de Pascua.

Una carta del alcalde de Barcelona agradeciendo el magnífico donativo de víveres que Italia ha enviado a la ciudad de Barcelona

Barcelona. — El envío que Italia ha hecho a Barcelona de un donativo magnífico de víveres y alimentos a la población liberada de Barcelona ha dado ocasión al excelentísimo señor Alcalde de esta ciudad, don Miguel Mateu, a escribir la siguiente carta al señor Cónsul general de Italia:

«Ilustrísimo señor Cónsul general de Italia: En nombre y representación de la ciudad de Barcelona, he de agradecer a vuestra señoría el donativo magnífico que Italia envía a la pobre y atribulada ciudad de Barcelona, sumida en el hambre y la miseria más espantosa por el régimen marxista.
 Son muchos los títulos de gratitud que nos unen a la noble Italia, pero este gesto de delicadeza y afecto, rebasa los límites del más alto altruismo: la renuncia hecha por los Legionarios italianos de los auxilios que su país les enviaba a fin de que pueda socorrerse a la ciudad de Barcelona, es un gesto que difícilmente puede ser igualado.
 Esta mañana los organismos competentes se han hecho cargo de 1.714 sacos de pasta para sopa, de 50 kilogramos cada uno; de 4.767 cajas de conservas de carne, de 120 kilogramos cada caja, y de 7.725 cajas de galletas del peso total de 729.569 kilogramos.
 Al acusar recibo de este espléndido donativo, el cual ha sido examinado personalmente por el ilustrísimo señor Teniente de Alcalde, delegado de Abastos, he de renovar ante V. S. mi simpatía y admiración hacia un pueblo que ha sabido sufrir con nosotros y que siente con el español el goce de la victoria y el propio tiempo la pena por la ruina física de tantos y tantos hijos de España sometidos hasta hace poco al yugo marxista.
 Dios guarde a V. S. muchos años.
 Barcelona, 4 de Febrero de 1939, III Año Triunfal.—El Alcalde (firmado), Miguel Mateu.» (USI).

Tea bien presente que ellos lo dieron todo: su juventud, sus ilusiones, su porvenir, el dolor de los suyos... ¡todo!, en holocausto de una doctrina, una justicia, una idea.



Ideas luminosas.



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

Instantina
 EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Se ha fijado el comienzo del Conclave para el día 1 de Marzo

SE CREE QUE HOY QUEDARA FORMADO EL NUEVO GOBIERNO SIRIO

Los japoneses se disponen a poner fin enérgicamente a los desmanes de algunos indeseables en Shanghai

Un proyecto de Ley para la restricción en las entregas de aviones norteamericanos al extranjero

Washington. — El senador Ney ha sometido al Senado un proyecto de ley en el cual se prevé que las entregas al Extranjero de aviones militares americanos se ha restringido y que la violación de secretos militares se impida en el porvenir. En este proyecto de ley se prevé que las disposiciones actuales del Ministerio de la Guerra y de la Marina se conviertan en ley federal por lo cual se logrará que tampoco Roosevelt pueda pasar por encima de ellas. (DNE).

Llega el donativo de Alemania a Chile

Santiago de Chile. — El donativo del Gobierno del Reich a Chile, transportado por Travençolo al Brasil por el hidroavión «Seefalk» llegó el lunes a Santiago de Chile por el avión de la «Lufthansa» alemana «Los Andes».

La Cruz Roja chilena hará uso inmediatamente del envío en la región devastada por el temblor de tierra. Este consiste en más de quinientos kilos de instrumentos quirúrgicos y material sanitario. (DNE).

La situación en Shanghai

Tokio. — Los círculos políticos y la prensa consideran como muy seria la situación en Shanghai después del asesinato del ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno de Nankín, Tscheng-Lu.

Se dice que los representantes del Ejército japonés en Shanghai preparan una medida «draconiana» para poner fin a los continuos disturbios en la concesión internacional y en la francesa.

«Tokio Asahi Chimbun» sugiere que se exija del consejo municipal internacional de Shanghai si es que tiene la intención de controlar a los individuos «indeseables» que pululan por dicha concesión.

Estos incidentes cada vez más numerosos sólo podrán perturbar aún más las relaciones entre el Japón y las potencias extranjeras, especialmente Inglaterra.

Las autoridades japonesas deben barrer finalmente de Shanghai a toda la «crápula» anti-japonesa. (DNE).

Un viaje de los Reyes de Inglaterra por las regiones industriales del Noroeste

Londres. — Los Reyes salieron de Londres ayer noche al objeto de hacer un viaje por las regiones industriales del noroeste.

El Rey asistirá hoy por la tarde, en New Castle on Tyne, al bautizo del nuevo acorazado de 35.000 toneladas que será botado hoy al agua.

En vista de los numerosos atentados terroristas, la policía ha tomado una medida de seguridad muy extensa, medidas que jamás habían sido necesarias hasta ahora, con motivo de un viaje real.

Desde el momento de la llegada de los Reyes a la ciudad, mil agentes de policía y un gran número de

agentes de la brigada criminal vestidos de paisano prestarán servicio. (DNE).

El efectivo de las tropas francesas en Djibouti

Paris. — Dice «Le Figaro» que las tropas francesas de Djibouti cuentan ahora con 8.000 tiradores senegaleses. En aquel puerto siguen anclados un crucero, tres torpederos y treinta hidroaviones militares. (DNE).

Bombardeo por la aviación japonesa de la ciudad de Lantchau

Shanghai. — Cuarenta aviones japoneses bombardearon ayer la ciudad de Lantchau capital de la provincia Kansu. Según informaciones de origen chino ha habido muchos muertos.

Unos aviones chinos defendieron la ciudad, entablándose combates encarnizados entre estos y los asaltantes. El comunicado oficial japonés dice que fueron derribados treinta y seis aparatos chinos. Un avión de bombardeo japonés tripulado por siete hombres se estrelló contra el suelo. (DNE).

El Presidente Skladkovski, ha estado en Paris

Varsavia. — Hasta hoy no se ha sabido que el Presidente del Consejo, General Skladkovski, ha estado estos últimos días en Paris.

En los círculos bien informados de esta capital se hace resaltar que se ha tratado de una visita de carácter puramente privado. (DNE).

La clausura de la Cámara Italiana

Roma. — Para el día 1.º de Marzo se esperaba un Real Decreto clausurando la XXIX y última legislación de la Cámara actual y convocando la nueva Cámara para el día 23 de Marzo, aniversario de la fundación de las Ligas de Combate Fascistas, al objeto de escuchar el discurso del Duce. (DNE).

El conclave

Roma. — La Congregación de los Cardenales ha fijado, como ya dijimos, el comienzo del conclave para el día 1.º de Marzo próximo.

Probablemente sólo 61 de los 62 Cardenales, tomarán parte, por sufrir una grave enfermedad en los ojos el cardenal Boggiani.

Los Cardenales entrarán en clausura durante el curso de la tarde del 1.º de Marzo.

El primer escrutinio tendrá lugar a la mañana siguiente. (DNE).

Campaña contra el New Deal

Washington. — El diputado republicano, Fisch y otros republicanos, han abierto una campaña contra las guías autorizadas del New Deal, porque Roosevelt, a pesar de sus poderes limitados, no ha conseguido llevar al país a una mejora económica.

El Congreso ha adoptado hoy, por gran mayoría, el proyecto de ley de Dies prolongando los créditos para la lucha contra los manejos inflacionarios hasta el mes de Junio de 1941. (DNE).

Hoy habrá Gobierno en Siria

Damasco. — Se espera para hoy la constitución del nuevo Gobierno que, según opinión pública, será formado por el bloque nacionalista.

Los comercios y almacenes, han permanecido cerrados por simpatía al Gobierno dimisionario Mardam Bey.

No cesan las manifestaciones de los nacionalistas, así como de los de la oposición (Chahbancies). (DNE).

Las relaciones económicas anglo-germanas

Berlin. — Von Ribbentrop recibió ayer tarde al jefe de la sección económica del Foreign Office, Ashton Gwtkin.

Se sabe que la entrevista versó sobre las conversaciones económicas germano-inglesas. Se añade que Alemania desea el acercamiento económico con Inglaterra y el Reich. (DNE).

Detención de 16 italianos en Túnez

Roma. — Según noticia que «Tribuna» recibe de Túnez, han sido detenidos 16 italianos, acusados de espionaje, entre ellos se encuentran el jefe de la Oficina de emigrados italianos y el director de un hotel en Túnez.

Según hace resaltar el periódico, con ello se ha querido crear una atmósfera anti-italiana. (DNE).

Los rusos violan la frontera finlandesa

Helsinki. — Esta mañana ha sido llevada a cabo una violación de frontera en territorio finlandés por un avión ruso-soviético. El aparato ha permanecido largo rato junto al faro de Styrosund, en las cercanías de Finlandia, volando por encima de Terijoki, en territorio finlandés, y marchando luego con dirección a Leningrado con motivo de haberse disparado contra él los cañones antiaéreos de la frontera. (DNE).

Funerales por Pio XI en Londres

Londres. — En la Catedral de Westminster ha tenido lugar un Réquiem solemne por el alma del difunto Papa.

El duque de Norfolk, representante del Rey, y lord Halifax, han asistido al acto.

El arzobispo Godfrey ha celebrado la misa.

La bandera estaba a media asta en todos los edificios públicos. (DNE).

La elección papal se anunciará por medio de altavoces.

Roma. — Para la elección del Papa

JEREZ "LA RIVA"
 CONAC "LA RIVA"
 LA ARMADA AEREA YANQUI

Durante un vuelo nocturno se averían siete aparatos

LOS TRIPULANTES DE UNO DE ELLOS PERECIERON CARBONIZADOS

Nueva York. — Doce aviones de la Marina han hecho vuelos de ejercicio durante la pasada noche en Pensacola (Florida).

Algunos de ellos han caído y otros se han visto obligados a aterrizar a causa de la niebla o por falta de gasolina. En total siete aviones han resultado averiados.

En un avión que se incendió estrellándose contra el suelo, el oficial de Marina brasileño, Presser, ha perecido carbonizado. Este había recibido su instrucción como piloto en los Estados Unidos a consecuencia de la ley que permite el entrenamiento de oficiales sudamericanos en las escuelas de aviación americanas. Todos los ocupantes del avión de Presser han perecido.

La tripulación de otro aparato ha podido salvarse gracias a los paracaídas. (DNE).

HASTA 300.000 PESETAS, se facilitarían en préstamo hipotecario con garantía de finca urbana o rústica siendo coto redondo. Condiciones en la Notaría del doctor Lázaro Lázaro Junquera. Rúa, 23. Teléfono 2055. Salamanca.

Dr. A. de Prada Garrido
 Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina

PULMON Y CORAZON
 Rayos X - Electrocardiografía
 Consulta, a las 10
 Avda. Grel Meis, 11. Tel. 1990

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES
 Proprietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2093 y 2094 - Salamanca

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensa de ALAEJOS
 Triñadoras de ALAEJOS
 Calzos Bujes de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
 En la Fundación. de ALAEJOS

ALAEJOS
 Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

SALVOCONDUCTOS

Instancia para solicitar SALVOCONDUCTO para circular por la ZONA LIBERADA y para salir al EXTRANJERO, conforme a las últimas disposiciones

De venta: **LIBRERIA DE NUÑEZ**

RUA, 13 : APARTADO 10 : SALAMANCA

En la Cámara de los Comunes

“El exceso de rearme-dice Chamberlain-creará una situación que acabará por arrastrar a todos los países a la ruina“

Si se pudiera esperar que una conferencia del desarme llegase a un resultado positivo, el Gobierno inglés no dudaría en convocarla inmediatamente

Londres. — En la Cámara de los Comunes y en un debate acerca de los armamentos, Chamberlain ha tomado la palabra y ha recordado que, contrariamente a sus costumbres, el Partido Laborista ha descuidado hacer resaltar la necesidad de la seguridad colectiva y de la Sociedad de Naciones.

El Partido Laborista—ha dicho—parece haber reconocido que es inútil apelar a la Sociedad de Naciones, Inglaterra ha de recurrir a otros medios para salvaguardar la paz y asegurar su seguridad.

El fiasco de la Sociedad de Naciones se explica porque se ha tratado de reservar una labor que no corresponde, en absoluto, a su misión.

Chamberlain ha elogiado, seguidamente, a la Cámara por su espíritu de disciplina nacional, gracias a la cual se aprobaron ayer los enormes gastos de rearme. Bajo la dirección de Anderson, la defensa civil progresa con el mismo ritmo que el rearme terrestre, naval y aéreo. Hay que esperar que en breve plazo se podrá decir lo mismo a propósito de la defensa aérea pasiva. Cada uno de nosotros, siente una mayor seguridad al darse cuenta que un lord Chatfield se ocupa del sistema de defensa.

Abordando los detalles de los gastos para el rearme, Chamberlain ha declarado que la autorización del empréstito tendrá que sufrir un nuevo aumento quizá, después de caducado el período de cinco años.

Es verdad que no sólo el rearme propiamente dicho, sino también el mantenimiento de mayores fuerzas armadas, traerá consigo mayores gastos.

Si se pudiera esperar que una conferencia del desarme pudiera llegar a un resultado positivo, el Gobierno no dudaría en convocarla inmediatamente, pero la confianza no ha sido restablecida.

Londres.—El líder de la oposición, Attlee, ha reprochado a Chamberlain el haber dado al golpe de gracia a la seguridad colectiva.

«El fracaso de la seguridad colectiva y de la Sociedad de Naciones—ha declarado—es explotado ahora para justificar los formidables gastos de los armamentos. No sólo el ministro del Aire, sino el ministro de la Guerra, también, han faltado a su deber gravemente.»

Attlee exigió el nombramiento de un verdadero ministro de Defensa. (DNE).

Una victoria en el frente es un paso más en dirección de la gloria y de la paz de nuestra Patria; cada Sanatorio creado es una perla para la corona de la energía racial, espejo del bienestar del pueblo.

Dr. Vicente López Jiménez
 Profesor de la Facultad de Medicina
 Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
 MATRIZ Y PARTOS
 Plaza del Corriño, 28
 Consulta: a las 12. Teléf. 1616

Dr. A. de Prada Garrido
 Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina

PULMON Y CORAZON
 Rayos X - Electrocardiografía
 Consulta, a las 10
 Avda. Grel Meis, 11. Tel. 1990

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES
 Proprietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2093 y 2094 - Salamanca

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
 Arados de ALAEJOS
 Prensa de ALAEJOS
 Triñadoras de ALAEJOS
 Calzos Bujes de ALAEJOS
 Aventadoras de ALAEJOS
 En la Fundación. de ALAEJOS

ALAEJOS
 Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

SALVOCONDUCTOS

Instancia para solicitar SALVOCONDUCTO para circular por la ZONA LIBERADA y para salir al EXTRANJERO, conforme a las últimas disposiciones

De venta: **LIBRERIA DE NUÑEZ**

RUA, 13 : APARTADO 10 : SALAMANCA

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES. — A las seis y media y diez y cuarto, grandes partidos y quinielas. LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media, «La Diosa del Fuego», por Helen Gahagan y Randolph Scott. MODERNO. — A las cuatro y siete y cuarto, «El Duque del Rey», por Gusti Huber y Alberto Matterstock. TARAGONA.—A las cuatro y siete y cuarto, «De Eva para acá», por George O'Brien y Mary Briand.

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos.)